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Ata da Segunda Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo do Núcleo de Educação a
Distância (CDNEaD), da Universidade Federal da Roraima (UFRR), do ano de dois mil e
vinte e dois. Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove
horas e doze minutos, reuniram-se, na Sala de Videoconferência, localizada no prédio anexo
ao Bloco 3, o Coordenador Geral do NEaD, o professor José dos Santos Dias, os membros
do Conselho Deliberativo e demais convidados, todos mencionados na lista de assinatura
desta Ata. Constatado o quórum legal, o professor José Dias cumprimentou aos presentes,
agradeceu a presença de todos e apresentou os seguintes itens da pauta: (1) Aprovação da
Indicação Ad Referendum do Novo Coordenador de Políticas Tecnológicas; (2)
Apreciação e aprovação do Calendário de Reuniões do Conselho Deliberativo para
2022; (3) Apreciação do Edital nº 9/2022-CAPES e deliberação sobre lançamento de
novas turmas; (4) Informes. Inicialmente, foi perguntado se algum membro gostaria de
sugerir alguma mudança nos pontos de pauta, na sua sequência ou mesmo a inserção de
algum outro ponto de pauta. Não havendo manifestação contrária, passou-se a discussão do
1º ponto: O professor José Dias teceu alguns comentários sobre o Ad Referendum da
indicação do nome do professor Marcelo Souza para assumir a Coordenação de Políticas
Tecnológicas, a qual estava vaga desde janeiro de 2021. Colocado em votação a aprovação
do Ato da Coordenação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 2º ponto: O professor José
Dias comentou que o Calendário de Reuniões do Conselho Deliberativo do NEAD para 2022
foi enviado por e-mail, e relembrou que a primeira reunião desse ano ocorreu no dia dezoito
de janeiro e hoje seria a segunda reunião que estava sendo realizada. Em seguida,
perguntou se algum dos conselheiros gostaria de fazer alguma observação e se as datas
estão condizentes. Não havendo manifestação, foi colocado em votação e o Calendário de
Reuniões do NEAD para 2022 foi aprovado por unanimidade. 3º ponto: O professor José
Dias passou a palavra para a professora Bianca Boldrini, Coordenadora Adjunta da UAB,
para tecer seus comentários sobre o Edital nº 9/2022-CAPES, que trata de chamada pública
para o lançamento de novas turmas. A professora Bianca Boldrini comentou que já vem
conversando com todos pelo grupo de Whatsapp e que precisa, dos Coordenadores de
Cursos que desejam a continuidade de seus cursos, do envio da Ata do Colegiado de Curso
autorizando, ou não, a oferta. Explicou ainda que o edital está dividido em duas fases, e que
a primeira é a continuidade dos nossos cursos, tecendo alguns comentários. O professor
José Dias pediu a palavra e informou que a professora Karla Colares, apesar de não estar
presente na reunião, comentou que, tão logo foi publicado o edital da CAPES, entrou em
contato com cada Coordenador de Curso para poder agilizar esse processo. Comentou
também que, durante a reunião, recebeu uma mensagem da professora Luciana dizendo que
já estaria chegando à reunião e que ela tinha enviado um e-mail dizendo que, por motivo de
força maior, não estaria presente na reunião, mas que o Curso de Geografia manifestou
interesse em lançar nova turma. Informou ainda que os Coordenadores de Curso precisam
passar as informações para poder formular o documento e encaminhar para a CAPES, e,
num segundo momento, será a questão de turmas de novos cursos. Isso é importante por
que as vagas são limitadas, mas será dada prioridade às turmas dos cursos já atuantes,
porque é mais fácil, por serem cursos aprovados e que estão dentro do sistema. Por isso, a
decisão de lançar uma nova turma é menos complicada. O lançamento de novos cursos,
tanto de graduação quanto de especialização, precisa de mais cuidado, atenção e trabalho.
Comentou ainda que, apesar do prazo ser curto, isso já vinha sendo veiculado desde o ano
passado e que as instituições que se prepararam não estão enfrentando essas dificuldades.
E que, também, a professora Karla Colares sempre veio repassando essas informações para
todos. Concordou que foi uma surpresa a questão das datas do cronograma, mas todos
sabiam que esse edital seria lançado. A presença da professora Luciana Diniz foi registrada
às nove horas e trinta e quatro minutos. Dando continuidade, a professora Bianca Boldrini
voltou a perguntar quais os cursos que iriam ofertar novas turmas, sendo apurado o seguinte
resultado: o Curso de Geografia irá ofertar nova turma; o Curso de Matemática irá decidir na
reunião que acontecerá amanhã (dia 16); e o Curso de informática não ofertará nova turma,



sendo que o professor Acauan Cardoso pediu para ler a Ata da reunião, onde descrevia os
motivos da não participação do curso nesse edital da UAB. Foi comentado que seriam 1080
novas vagas a serem distribuídas entre os cursos de graduação e especialização, na
proporção de 70% e 30%, respectivamente. A professora Luciana Diniz questionou sobre os
critérios da distribuição dessas vagas. Após algumas considerações, o professor José Dias
informou que, a princípio, serão quatro novas turmas de cursos participantes desse edital
(Geografia, Matemática, Pedagogia e Administração Pública) e que irá se reunir com esses
cursos para definir a distribuição de vagas, sendo que os já existentes teriam prioridade na
distribuição. 4º Ponto: O professor José Dias informou que a Equipe da UAB está definindo
algumas padronizações para a construção da sala virtual no ambiente AVA, bem como um
modelo de Mapa de Atividades e montando um Fluxo de Atividades da própria UAB. Esses
modelos serão para subsidiar o trabalho dos professores, principalmente os novatos na
modalidade, bem como outros modelos que se fizerem necessário. Informou ainda que antes
de disponibilizar o material, a equipe realizará uma reunião com os Coordenadores de
Cursos para poder discutir sobre os modelos. Como segundo informe, o professor José Dias
informou sobre a reunião que foi solicitada com a Coordenadora Adjunta da UAB do IFRR,
professora Karla Santana, sobre o lançamento do Curso de Pedagogia, pois estranhou a falta
de conhecimento de que o NEaD iria lançar esse curso. A professora Karla Santana sugeriu
uma reunião com os Coordenadores UAB-Norte e quando entrou em contato com a
professora Bianca Boldrini, a mesma já tinha ciência da reunião, que foi marcada para as
quinze horas e quinze minutos daquele mesmo dia, sendo que a UERR não tinha se
manifestado em participar. A professora Bianca Boldrini informou que assumiu a função no
dia dezessete de janeiro e, no dia vinte, entrou de licença adoção, tendo perguntado a todo
mundo para saber se pode permanecer nesse cargo e infelizmente não teve resposta
conclusiva, mas em virtude da ausência da professora Karla Colares, que fez uma cirurgia
delicada, podendo demorar a voltar. Ainda está verificando se pode permanecer no cargo,
inclusive aguarda uma resposta do professor Marcos da CONIN (Coordenação de Controle
Interno) e, dependendo, a qualquer momento pode deixar o cargo. O professor Acauan
Ribeiro informou que seu mandato no Curso de Informática está terminando, sendo que terá
uma eleição e o curso terá outro coordenador. A professora Luciana Diniz, do Curso de
Geografia, também informou que seu mandato está terminando e haverá uma eleição para
coordenador. Por fim, o professor José Dias perguntou se algum conselheiro teria mais
algum informe, não havendo manifestação e nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada às dez horas e cinquenta minutos, tendo sido lavrada a presente Ata, que segue
assinada por todos os membros presentes.

1. José dos Santos Dias - Coordenador Geral do NEaD

2. Elizângela da Silva Barbosa Ramos - Coordenadora Acadêmica/NEaD

3. Andreia Costa da Silva Kono - Coordenadora Financeira/NEaD

4. Marcelo Batista de Souza - Coordenador de Políticas Tecnológicas/NEaD

5. José Ivanildo de Lima - Coordenador da Lic. em Matemática/NEaD

6. Acauan Cardoso Ribeiro - Coordenador de Lic. em Informática/NEaD

7. Luciana Diniz Cunha - Coordenadora de Lic. em Geografia/NEaD

8. Yaritza Barreto Argumedo - Representante dos Técnicos Administrativos/NEaD

9. Bianca Maíra de Paiva Ottoni Boldrini - Coordenadora Adjunta UAB (Convidada)
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